

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

Tullépett dimenziók . . .

(In) Egy hetvenesztendős öreg zsidó, aki közgazdasági „becsületben megöszült” életének legutóbbi hat hónapja alatt mindössze kétszázhuszontháromezer millió koronával károsította meg a Viktória-malom részvényeseit, letartóztattak Budapesten. Ez a tizenkét számjegyből álló büntügyi karek eriszatikon egy világraszóló hitelezési csalás, hogy enyhén szóljunk „hüllen kezelés” számokban kifejezett tényálladékat jelent. Szomorú, sötét és ijesztő háttérrel a nemzetközi zsidóság közgazdasági arca vigyorog felénk. Autópárnákon elszüppedt, homályos alakját vérvörös képek és fekete árnyékok táncolják körül. Ezer-sok magyarnak elgázolt tetemén, leromlott hitelünk, pénzünk és állami életünk porig gyalázott tekintélyén úgy gázol keresztül lipótvárosi autójával, mint az örök bűnözés titokzatos, nagy inkarnációja.

S mikor egy *Hyfle* Bacher Emilnek tengernyi bűnét, jogtalan spekulációját, milliárdokra rugó machinációját napvilágra hozzák, a birka-türelmű magyar közvélemény hanyag lendületű gesztusa után megkezdődik a szabadkőműves zsidóság eltusolás akciója.

A *Világ*, mely betiltása óta *Magyar Hirlop* címen méltelyezi a közönséget, mélyszéges fájdalommal tekint a *hetvenesztendős* Bacher részkető lépései után s a nemzetgyűlés nagy Schléizinger Pálja mindössze annyit jelent ki:

„... elismerem, hogy Bacher Emil kissé túllépte a közgazdasági dimenziókat”.

Igen, a dimenziók . . . A bűnözés, nemzetrombolás, hírlapi akciók és szabadkőművesi játékok dimenziói ismét az arcatlanság dimenzióitlan végtelenébe vesznek s mi, jószág magyarok őszinte részvétellel nyulunk zsebünkünk után, mikor a fogházba induló *hetvenesztendős* Bacherre, a „szegény, szerencsétlen” malomigazgatóra gondolunk, hiszen nem lehet mindig nevetni s amugyis eleget neveltünk a *hetvenesztendős* Nadossy öreg koráról gyártott Ojságvicceken . . .

Akkoriban még *szabadlábban* desztuáló liberális vezéreink, a fővárosi és vidéki közélet nyálkás szívú kis harcosai fennhangon követelték az öreg Nadossy példás megbüntetését, Windischgraetz herceg „félkegyelmű gazember” volt s a frankhamisítás félévszázadra lerontotta külföldi hitelünket.

Ma? Manapság más a helyzet. Most Bacher Emil ül a közérdeklődés fókuszában, egy becsületben megöregedett ökonomiai veterán, aki szanatóriumi kezelésre szorul, akinek tekintélyes életkorát kurzív betűkkel szedik a nemzeti hitel és külföldi tekintély iránt annyira érdeklődő sajtóorganumok. Igen, a Bacher valóságos erkölcsi exterritorialitást élvez, akinek személye

szent és sérthetetlen, akinek csekély kétszáz milliárdjából nem lehet sekélyes vicceket faragni, aki — megmondhatja Hegedüs Lórént is — nagy koncepciójú ember és Sándor Pál a koronatanu, hogy semmit se csinált, csak átlépte a dimenziókat. Milyen érdekes jelenség, mondhatni, örvendetes változás a világpolitikában, hogy ez a nyomosság alatt levő bűnügy per abszolútum nem érinti országunk hitelét és a

kizsákmányolt és szociális jóléteből fakadó proletariátus parlamenti képviselői, a Bacherrel közeli névrokonságban álló Rothenstein Móricok még csak gondolatban sem óhajtják megsérteni a kapitalista malomtröszt vezérigazgatójának magántulajdonát.

Pedig „a magántulajdon lopás” s ez egyszer mi is igazat adunk Marxnak, aki saintén aszidó volt, bár csak elméletileg lépte keresztül a köz-

gazdasági dimenziókat.

No és, maradjunk a tárgynál, a hetvenesztendős Bacher, aki nemcsak a dimenziókat, de a fogházküszöböt is átlépte, már a független magyar bíróság ítéletét várja. A Bacher tehát mireánk nem tartozik. Mi csak aggódva, busan és féltő hasasszeretettel kérjük: *eljön-e az a pillanat, mikor az öntudatra ébredt magyar közvélemény kitakarítja e sötét és különös dimenziókat.*

Bacher a 473 milliárdos kölcsönt forgatókére és tőzsdei spekulációkra használta fel

Ma dönt a vádtanács Bacher és Fábri felfolyamodása ügyében - A vizsgálóbíró megállapította, hogy a vállalat összeroppanása Bacher előtt is nyilvánvaló volt

Bacherék letartóztatásának indokolása

(A *Hajduföld* tudósítójától.) Emlekezetében él mindenkinek az az alávaló hang, amellyel a közép-félbal és egész baloldali lapok a frankhamisítási ügyet kezelték. Sorra megrágalmazták ordító betűkkel mindenkit, aki csak magyar volt és legapróbb betűkkel igazították helyre előző napi gyalázkodásaikat. Kimerítették a magyar szótár összes becsmérlő kifejezését azokról a férfiakról írva, akiket „bűnre” a legnemesebb érzés vitt.

Alattomosan meggyanusították a magyar bíróságot és oláh rendezerü bánásmódot követelték a vizsgálati foglyokkal szemben. És amikor a magyar bíróság szigorúan és szinte emberfeletti erővel elnyomva a minden tisztességes magyar emberben feltörő érzést, drákói ítéletet hozott az absolute jogszertőség alapján állván: váres szájjal

a vádlottak és családjaik anyagi tönkretételét is kívánták.

Pedig az *akkori vádlottak közül sokan teljes vagyonukat, teljes existenciájukat áldozták fel* — lehet, hogy nem helyes uton — de feltétlenül önzetlenül.

Sajnálkozik a zsidó-liberális sajtó

Igy volt ez akkor, amikor egynek — az árulónak — kivételével a *vádlottak magyarok voltak*. Most pedig

két idegen fajú spekuláns, ország-hitelrentő, existenciák ezreit tönkretévő közgazdasági nagyságon keresztül, az egész lelopott liberális gazdasági rendszer kerüli vádlottak padjára.

Bacher és Fábri a büntetőtörvénykönyv paragrafusai között lejtett haláltáncra eredménye ismeretes: *sokszáz milliárdot kellett az ország közgazdasági életéből veszteségeik kiegyenlítésére elvonni, az államnak tényleges százmilliárdos vesztesége keletkezett, vállalatok gépet állottak meg, magyar munkások ezrei ma-*

radtak kenyér nélkül s magyar részvényesek tömeggel károsodtak több mint kétszázmilliárdal a részvények árfolyamán. Most tehát, amikor a tényleges, valóságos bűn veszi el a megtéveszthetetlen magyar bíróságtól büntetését,

az ország hasonló megrontásában, kifosztásában bűnös sajtó pársoros hivatalos tudósítást ad le,

„szegény öregurazza” a vádlottat, megható történeteket mesél el a nagyváradi „kis zsidó fiúról” és főleg sehol sem tud büntettet, csak

Bacher, a közönséges hamisító

A Bacher-bűnpert — mint jelentettük — a budapesti büntetőtörvényessék elnöke *Medvés-Medice* István dr. büntetőtörvényességi vizsgálóbíróra szignálta ki, aki előtt Bacher rendkívül részletes vallomást tett, vallomása alapján csakhamar tiszta kép tárult a bukott malomkirálynak a Viktória-koncernben véghezvitt lelkismeretlen gazdálkodásáról. Ennek a következménye lett, hogy

a vizsgálóbíró a kihallgatás után azonnal elrendelte Bacher Emil előzetes letartóztatását,

mégpedig azzal a megokolással, hogy a büntetés előrelátható nagysága miatt a szökéstől tartani lehet. Bacher ellen a rendőrségen folyik

Ma dönt a vádtanács Bacherék felfolyamodása ügyében

A vizsgálóbíró tegnapi döntését Bacher védője megfolyamodta a vádtanácsához. Az ügyre vonatkozó iratok a vizsgálóbírótól ma már átkeverték oda s *Oltubay* Dezső elnökével a vádtanács ma dönt az előterjesztett felfolyamodás tárgyában. Ha a vádtanács is helyben hagyja a vizsgálóbíró előzetes letartóztatását elrendelő végzését, akkor az iratok újból visszakerülnek a vizsgálóbíróhoz, aki azonnal meg-

„bizonyos mértékben való külspekuláció”-t látni.

Azonban a magyar közönség felémelő érzéssel látja, hogy a magyar bíróságot félrevezetni nem lehet

s a rendőrségi nyomozás, az ügyesség rendelkezése és most legújában a vizsgálóbíró határozata vagyúrtüvel veszi körül nemcsak nyomora miatt pár százezer koronát sikkasztó, megtévedt magyarokat, hanem a milliárdos, még többre vágyó lelkiismeretlenségükben és pénzvágyukban mindenén átgázoló, autóbátított galicciaiakat.

a *Lovrekovics*-ügyből kifolyólag is nyomozás. Ennek az ügynek aktáiból kétségen kívül kiderült, hogy az Ujvidéken elhunyt *Lovrekovics* Ferenc terhére, akivel Bacher szoros üzletársi viszonyban volt, igen súlyos mulasztást követett el. Megkárosította, mégpedig olyan formában, hogy közös vállalatuknak mérlegelt meghamisította, a könyvekbe hamis tételt vezetett be, tehát a könyvhamisítástól sem riadt vissza, ha az neki megfelelő anyagi haszonnal járt.

Ha az ügy Bacher terhére tisztázódott, akkor

nemcsak hűtlen kezelés, hanem csalás miatt is felelősségre vonják a bukott malomkirályt.

kezdi Bacher Emil részletes kihallgatását. Azután pedig sorra kerülnek mindasoknak a tanúknak kihallgatásai, akiket még a Bacher-féle bűnügy kezdet-kezetén a rendőrségen kihallgattak a Viktória-koncern szenzációs bukási ügyére vonatkozóan.

Igy elsősorban kihallgatják *Dobay* Aurélt, a Viktória-koncern szanálására életrehívott Molinam rt. leköszönt vezérigazgatóját, aki tudva-

levőn a pénzügyminiszterhez intézett terjedelmes memorandumában mutatott ra elsőnek azokra a rend-

Bacher és Fábri letartóztatásának indoklása

Budapest, július 1. A vizsgálóbíró Bacher Emil letartóztatásának indoklásában azt mondja, hogy Bacher az alapsabályok kifejezett rendelkezése ellenére, a közgyűlés megkérdezése nélkül olyan kölcsönt vett fel, amelynek feltételei előreláthatólag

a vállalat anyagi összeomlását vonták maga után.

Bacher ugyanis 473 milliárd koronát külföldi kölcsönben vett fel, amelynek 21 milliárd kamatát a vállalat összes nyereségét messze túlhaladta. A kölcsön fedezésére a malomvállalatok összes vagyonát leköltötte és elfogadta azt a kikötést is, hogy a kölcsönt egy év alatt vissza kell fizetni. Minthogy pedig ilyen módon a vállalat minden vagyonát önhatalmúlag a hitelezők kezére adta s a kölcsönt forgatókára s

lőszdel játékokra használta fel, ez a tényállás a hűtlen kezelés bűntettének megállapítására alkalmas, mert a spekuláció a vállalat súlyos

kívül súlyos mulasztásokra, amelyeket Bacher Emil a Viktória-koncern üzleti ügyvitelében elkövetett.

megkárosítását vonta maga után. A kölcsön módoszata és felhasználása körülményeiből a vállalat összeroppanása nyilvánvaló volt Bacher előtt is.

Fábri Oszkár letartóztatását indokoló vizsgálóbírói végzés pedig azt mondja, hogy Fábri Hönich hozzájárulásával olyan előnyöket élvezett, amelyek őt, mint a részvénytársaság alkalmazottját nem illették meg és amelyek a vállalat súlyos megkárosítására vezettek, Fábri a vállalat vagyonából

őt meg nem illető kölcsönöket vett fel

a közgyűlés megkérdezése nélkül. A kölcsönöket forgatókára és tőssdei játékokra használta fel, ami a vállalat vagyonának jelentékeny részét felemésztette. Fábri a vállalat vagyonát tiltott célokra is igénybe vette. 1670 millió korona előleget vett fel a vállalatból s az összeg visszafizetése sem szándékában, sem módjában nem állott.

Briand tizedik kormánya is válságba került

Kinos incidens a kamara ülésén - A Briand-kormány közeli bukását jósolják

Paris, július 1. Francia politikai körökben az az általános felfogás, hogy a tizedik Briand-kormány kedden, a pénzügyi tervezetről folytatandó vitában föltétlenül kisebb-ségre kerül s így a kormánynak csak a

legrövidebb életet jósolják.

Különösen visszatetszéssel fogadják Caillaux pénzügyminiszter tervezetét a washingtoni adósságrendező egyezmény elfogadásával kapcsolatban, amelyet úgy a jobb, mint a baloldal lehetetlennek talál elfogadásra. Parlamenti körökben már arról beszélnek, hogy ki lesz Briand utódja.

A francia kamara tegnapi ülésén egyébként kinos és feltűnést keltő incidens történt. Ugyanis a póthitelek tárgyalása közben éppen a szó-

vetkezések forgalmiadójáról volt szó, amely körül a szocialisták bizonyos könnyítéseket értek el. Amikor aztán szavazásra került a sor, Caillaux izgatottan felugrott és kijelentette, hogy a szocialisták akármit is akarnak, akármit megszavazhatnak, de

abból törvény úgy sem lesz soha.

Caillauxnak ezt a különös kijelentését mindenütt a legnagyobb meglepetéssel fogadták. Ez a körülmény csak még inkább ellenségesé tette a közhangulatot Briand mostani kormánya ellen.

Érdekes egyébként, hogy maga a francia sajtó úgy vélekedik a Briand-kormány várható bukásáról, mint már befejezett tényről.

A Máv. július 1.-vel életbeléptette a pengő díjszabást

A személyszállítási tarifa körülbelül 16 százalékkal emelkedett

(A Hajdúföld tudósítójától.) Julius elsejétől kezdődőleg a Máv. a személy- és árutarifánál életbeléptette a pengő díjszabást s ezzel kapcsolatosan lényegesen leszállította az árutarifát, míg a személyszállítási díjszabás ugyancsak július 1.-től körülbelül 16 százalékkal emelkedett. Ezt a tarifaemlést a Máv. azzal okolja meg, hogy ezáltal kikérülhető lesz minden esetleges deficit, amely az árudíjszabás csökkentésével előállhatna. A személydíjszabás még ilyen körülmények között is

lényegesen olcsóbb, mint az utóállamok vasúti forgalmában.

A fővonalakon a pengődíjszabás egyes tételeit a közönség tájékoztatása céljából az alábbiakban közöljük:

Debrecenből Budapestre gyorsvonat I. o. 29.40 pengő, II. o. 22.10 p, III. o. 16.20 p, személyvonat I. o. 18.40, II. o. 11, III. o. 7.40 p. Ceglédre gyorsvonat I. o. 19.20, II. o. 14.40, III. o. 10.60 p. Személy-

vonat I. o. 12, II. o. 7.20, III. o. 4.80 p. Szolnokra gyorsvonat I. o. 16.60, II. o. 12.59, III. o. 9.20 p. Személyvonat I. o. 10.40, II. o. 6.20, III. o. 4.20 p. Kisújszállásra gyorsvonat I. o. 10.30, II. o. 7.70, III. o. 5.60 p. Személyvonat I. o. 6.40, II. o. 3.80, III. o. 2.60 p. Karcagra gyorsvonat I. o. 7.70, II. o. 5.80, III. o. 4.20 p. Személyvonat I. o. 4.80, II. o. 2.90, III. o. 1.90 p.

Püspökladányra gyorsvonat I. o. 6.40, II. o. 4.80, III. o. 3.50 p. Személyvonat I. o. 4.—, II. o. 2.40, III. o. 1.60 p. Kabára gyorsvonat I. o. 5.10, II. o. 3.80, III. o. 2.80 p. Személyvonat I. o. 3.20, II. o. 1.90, III. o. 1.30 p. Hajdúszoboszlóra gyorsvonat I. o. 2.60, II. o. 1.90, III. o. 1.50 p. Személyvonat I. o. 1.60, II. o. 1.—, III. o. —.60 p. Hajdúhadházra gyorsvonat I. o. 2.60, II. o. 1.90, III. o. 1.50 p. Személyvonat I. o. 1.60, II. o. 1.—, III. o. —.60 p. Ujfehértóra gyorsvonat I. o. 5.10, II. o. 3.80, III. o. 2.80 p.

Személyvonat I. o. 3.20, II. o. 1.90, III. o. 1.30 p. Nyíregyházra gyorsvonat I. o. 6.40, II. o. 4.80, III. o. 3.50 p. Személyvonat I. o. 4.—, II. o. 2.40, III. o. 1.60 pengő.

Természetesen a Máv. ezentul is elfogadja az eddig érvényben levő

államjegyeket, annál is inkább, mivel a pengő bankjegyek kibocsátása, illetőleg a pengő felülbélyegzés még nem történt meg.

A fenti táblázatban foglalt összegek 12.500-al szorozva, a tarifa korona értékét adják.

Titokzatos, borzalmas bűntény egy bécsi hidon

Bécs egész detektívtestülete keres törzset egy levágott combhoz

Bécs, július 1. A bécsi Reichsbrücke pillértalapatán tegnap levágott női combot találtak. Tegnap óta talpon van az egész bűnügyi detektívhad és nyomozza annak a női áldozatnak kilétét, akinek

levágott combját tegnap délután 5 és 6 óra között a Reichsbrücke a'att elhaladó egyik dunahajózási gőzös kormányosa pillantotta meg

először a hid pillérének talapatán. A törzsre nem sikerült ráakadni, pedig enélkül nehéz lesz az áldozat személyazonosságát kikutatni. Keresik azt a helyet, ahol a gyilkosság történt, vagy ahol a holttestet feldarabolták és kutatnak a szerencsétlen áldozat ruhái után, amelyeket a gyilkos bizonyára elrejtett valahol.

Eddig csak egyetlen egy eredményre vezetett a nyomozás, még pedig arra, hogy mikor történt a gyilkosság. — A törvényszéki orvosok a talált véres női combtól azt konstataáltak, hogy legfeljebb 6 órával előbb hasíthaták le a törzsről s valószínűleg

déli 11 és 12 óra között dobták le a hidról a folyóba,

de véletlenül a pillér talapatára esett és ott fennakadt.

Még tegnap este a bécsi rádió hírt adott a rendőrség a közönségnek a szörnyű felfedezésről és felhívott mindenkit, hogy jelentkezék az, aki a gyilkosságról valamit tud, vagy aki a Reichsbrücke környékén nagyobb csomaggal látott valakit a hidra menni. Ma délutánig senki sem jelentkezett.

A detektívek a hid környékén kutatnak, mert abból a feltevésből indulnak ki, hogy a gyilkos nemcsak a levágott combot, hanem a többi testrészt és a törzset is be akarta hajítani a Dunába, hogy szabaduljon a holttesttől, de mikor a combbal úgy járt, hogy az nem a folyó hullámai közé esett, hanem a hid talapatára, bizonyára megrémült és elmenekült arról a környékről, de a véres törzset és a többi végtagot valahol el kellett rejtenie.

A lázas kutatás ma olyan felfedezésre vezetett, amely talán nyomot fog a rendőrség kezébe juttatni. A Duna mellett később egy női félcipőt találtak. Ez a cipő lehetséges, hogy a csomagból hullott ki, amelyet a gyilkos magával vitt a hidra, hogy a Dunába dobja. A fél-

cipő mellett hevert egy hozzávaló fekete cipőszinór. A cipő hossza 11 centiméter s ez körülbelül megfelel a levágott női láb hosszának, valószínű tehát, hogy

áldozatának lábáról húzta le a gyilkos.

Most azokat is jelentkezésre szólította fel a bűnügyi osztály, akik női félcipőt dobtak a szemétre, vagy akiknek lakásáról az utóbbi napokban eltűnt egy pár női félcipő s egyáltalán mindenkit, akinek szállásáról az utóbbi napokban egy közep-korú nő eltűnt.

A népszövetségi főbiztos bucsuja

Budapest, július 1. Smith J. népszövetségi főbiztos ma hagyta el Budapestet. Bucsuztatására a pályaudvaron megjelent Vass József népjóléti és Bud pénzügyminiszter is. — A főbiztossal együtt utazott el Spielmana a Nemzeti Bank tanácsadója is.

A főbiztos igen melegen bucsuzott a megjelentektől, sok szerencsét és

minden jól kívánt Magyarországnak.

A népszövetségi tanács által részére megállapított díjat a főbiztos nem vette fel és azt távozásakor sem volt hajlandó elfogadni, amikor a kormány ezt neki újlag felajánlotta.

Annak az óhajlásának adott kifejezést, hogy a szóbanlevő összeg az elszegényedett ország költségvetési többletének szaporítását szolgálja. A kormány annak a megértő szeretetnek és példánkülvül önzetlenségnek méltánylására, amellyel a főbiztos hivatását teljesítette, úgy határozott, hogy a fel nem vett tiszteletdíjből a főbiztos nevére a műegyetemen

alapítványt létesít,

amelynek kamataiból évente 1—2 műegyetemi hallgatót küldenek ki az amerikai technikai vívmányok tanulmányozására.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávéházban borbélynál, újságarúsnál követelje a H A J D U F Ö L D - e t ! ! !

Olcsón

szépet

Kornfeld

jót

divatruházában (Arany Bika épületben) vásárolhat !! Kalapok, fehérneműk, nyakkendők, férfi és női harisnyák nagy választékban.

Borzalmas égési sebeket szenvedett tűzgyújtás közben

Egy iskola-utcai cselédleány szerencsétlensége

(A Hajdúföld tudósítójától.) Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délelőtt az Iskola-utca 6 szám alatti házban. Ugyanis Hegedűs Róza cselédleány a konyhában az ebédfőzéshez készült és a tűzhelyen megakartva a tüzet, megakartta azt gyújtani. Egy szikra véletlenül kipattanva a ruhájára esett, amit csak akkor vett észre, amikor az már lángolva égett.

Ijedtében kiszaladt nagy jajveszékkel az udvarra és segítségért kezdett kiabálni.

Szaladás közben természetesen a ruha mindjebbnél tüzet fogott és mire az udvaron lakók a szerencsétlenséget észrevették és segítségére

síthettek Hegedűs Rózának eszméletlenül rogyott össze a borzalmas égési sebekből.

A kivívott mentők részcsitették az első segélynyújtásban, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol azonnal gondos ápolás alá fogták. Hogy milyen nagy lánggal égett a szerencsétlen cselédleány ruhája, bizonyítja az is, hogy a segítségére siető Riskó testvérek: Géza, Béla és Ferenc is apróbb-nagyobb égési sebeket szenvedtek, amit szintén a mentők kötözték be. A szerencsétlenül járt

Hegedűs Róza állapota igen súlyos. A felépüléséhez azonban meg van a remény.

Az országos esőzés pusztulással fenyegeti a termést

Minimálisra redukálódtak a terméskilátások

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az országos jellegű esőzés, amely már hetek óta Debrecenben is szinte szakadatlanul tart,

pusztulással fenyegeti a gyümölcs- és gabonatermést.

A meteorológiai intézetek pedig jóformán sehol az országban nem bízhatnak a száraz, napsütéses időjárás bekövetkeztével.

Az esőzések nagymértékűre jellemző, hogy a legutolsó napokban a csapadékmérő Debrecenben 29, Budapestben 22, Szegeden 13, Kaposváron 34 millimétert mutatott.

Ilyen körülmények között a gazdaságokat megoldhatatlan probléma fenyegeti.

Az állandó esős időjárás ugyanis rendkívül káros hatással van nemcsak a gyümölcs-, de különösképpen a gabonatermesztésre is. — Az utolsó két héten át tartó esőzés miatt a terméskilátások sok helyen jóformán a

legminimálisabbra redukálódtak.

A gabona teljesen megdőlt s a rozsda rohamosan terjeszkedik a sok nedvesség miatt. De óriási módon tenyésznek a gyümölcsök leg-

nagyobb ellenségei, a gyümölcsrothasztó baktériumok és penészek.

Az esőzés kizárólag a tengerre, burgonyára, répára és a dohányra van kedvező hatással, amelyek gyönyörűen fejlődnek.

A Duna lassu apadása várható

Budapest, július 1. Az országos esőzések ellenére is a Duna most már — úgy látszik — nem fogja jobban elárasztani a partjait. Ma érkezett jelentések szerint a Duna szintje ma éjjeltől egész reggelig összesen egy centiméterrel emelkedett és

elérte a 627 centiméteres vízállást.

Es a vizállás valószínűleg már a második árhullám tetőpontját jelenti és máttól kezdve a Duna lassu apadását várhatjuk. Az apadás lassúságát főként a Vág és Morva magas vizállása okozza. Ezek a folyók még mindig nagyon vidússak s így a vízmennyiség, mit a Dunába hordanak, még mindig igen tekintélyes. A Duna apadásának lassúsága miatt az alsó rakodópartokról csak a jövő héten fog elhúzódni a víz.

Halálos végű verekedés a mikepércsi „Hangya” szövetkezet kocsmájában

Vasvillával agyonszurta az esküdtet — Borzalmas gyilkosság Nyiradonyban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Halálos végű kocsmái verekedés színhelye volt Péter-Pál napján a mikepércsi Hangya szövetkezet italmérséki helyisége. Ünneplésén, a mikepércsiek nem állottak munkába, hanem legkedvesebb szórakozásuknak hódolva, beléptek a szövetkezeti kocsmába egy kis italozásra. Az esti órákban már meglehetősen emelkedett volt a hangulat és csakhamar

éles szóváltás keletkezett

Deczki Károly gazdálkodó és Fene Péter községi esküdt között. A higadtabbak közbe vetették magukat és megakadályozták a készülő tettesleges inzultust.

Alig csillapodtak azonban le a haragosok, Fene Péter ismét belekötött Deczkibe és kiakarta dobni a kocsmából. Amikor Deczki észrevette, hogy Fene támadólag akar fellépni, felkapta a sarokba támasztott vasvillát és

teljes erejével Fene felé szított.

Fene az első ütéstől megtántorodott és eszméletlenül terült el a földön.

Az időközben előhívott csendőr járőr Deczkit letartóztatta, a súlyosan sérült Fene Pétert pedig beszállította a debreceni sebészeti klinikára, azonban már nem lehetett rajta segíteni és

másnapra behalt sőrűsöbe.

Az esetről értesítették a debreceni ügyészséget is és dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró még a tegnapi nap folyamán kiszállt dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos szakértővel, aki a boncolást ejtette meg. A nyomozás lefolytatása után Deczki Károlyt beszállították az ügyészség fogházába, ahol dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró kihallgatta és vizsgálati fogságba helyezte.

Gyilkosság Nyiradonyban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nyiradonyban is történt egy borzalmas gyilkosság. Péter Pál napján, mint azt a debreceni ügyészséghez jelentették, F. Barnusz Ferenc 58 éves gazdálkodót eddig ismeretlen tettes meggyilkolta. — A szerencsétlen

őreg embernek az arca, feje a fellemerheletlenségig össze volt roncsolva.

A legerélyesebb csendőri nyomozás indult meg a bestiális gyilkos kézre kerítésére. Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró szerdán utazott ki Nyiradonyba a nyomozás megkezdése végett és egyúttal a boncolást is megejtették.

Juszt Ivánt nem adják ki Magyarországnak

Szabadiábra helyezik Bethlen merénylőjét

Bern, július 1. Kalamit vizsgálóbíró táviratot kapott a szövetség-tanácsától, amelyben közlik vele, hogy elutasítják a magyar kormány kérését s nem adják ki Juszt Ivánt. A szövetség-tanács egyben meghagyta a vizsgálóbírónak, hogy 2 ezer frank óvadék letétele ellenében bocsássa Jusztot szabadon. Így tehát a vádlottat nyomban elbocsátják a fogházból, mielőtt ezt az összeget a lausannai szövetségi törvényszék jegyzőjénél lefizetik.

Óriási érdeklődés a budapesti nemzetközi sakkverseny iránt

Dr. Nagy Géza első veresége Kmochtól — A verseny mai állása

Budapestről jelenti tudósítónk: A budapesti nemzetközi sakkverseny minden fordulójára iránt lankadatlanul nagy az érdeklődés, amely most már leginkább

Dr. Nagy Géza,

a kiváló debreceni mester játéka iránt nyilvánul meg, aki azon a versenyen, ahol a világ legjobbjai küzdenek az elsőségért, a negyedik forduló után három és fél ponttal megszerezte a vezetést a magyarok, speciálisan a debreceniek dicsőségére.

Dr. Nagy Géza csütörtökön

Kmoch bécsi mesterrel

kezdte meg a partit. Kmoch-ot jól ismeri a debreceni közönség is, hiszen ő volt az, aki a múlt évben itt rendezett nemzetközi sakkversenyen a legelső lett. Dr. Nagy most a feketével játszik s így a játszma megválasztása nem rajta múlik. Mindamelllett a közönség erősen bizik a fiatal, nagy tudású mester győzelmében. Hatalmas embergyűrt vesz körül a két kitűnő mestert s csak természetesen, hogy mindenki a fiatal magyar mesterért izgul, aki eddig a legszebb teljesítményt mutatta a versenyen.

Nagy érdeklődés kíséri még a Grünfeld—Tartakover

játszmat, amelyben a két világhírű mester mindegyike tudásának legjavát adja a győzelemért.

Érdekes megjegyezni, hogy a csütörtöki forduló a nemzetközi sakkversenyen csodálatos véletlen folytán, a Steiner-játszma kivételével, a vezérgyalog megnyitások napja volt.

A verseny mai állása

Budapest, július 1. A nemzetközi sakkverseny mai ötödik fordulóján Rubinstein nyert Snoskóborovszky ellen, Kmoch Nagy Géza ellen, Yates Réthy ellen, Monticelli Steiner ellen. Eldöntetlen lett a Vajda—Prokes, a Mattison—Takács és a Tartakover—Grünfeld játszma. Függetlenül maradt a Havasy—Colle játszma.

A vegyes versenyen Thellen (Prága) Rajfir játszma félbemaradt. Fazekas (Pozsony) nyert Racz ellen. A független játzsmák közül a Rajfir—Elekcs játszma eldöntetlenül végződött.

Dr. Nagy Géza váratlan veresége leverőleg hatott a közönségre, amely eddigi teljesítménye után biztosra vette a kiváló debreceni mester dia-

dalát. Mindamelllett sakkörökben az a vélemény, hogy a nemzetközi sakkversenyen dr. Nagy ha talán nem is mint első, de

a legelső között fog helyet foglalni,

s ezáltal jogosítva lesz arra, hogy minden nemzetközi sakkversenyre mint mestert meghívják.

Ugyanis, ha dr. Nagy Géza a most folyó budapesti versenyen az elérhető pontok számának felét elnyeri, az esetben a legelismertebb, világmesterek között sorozzák és az a versenyszabályok értelmében mintegy feljogosítja arra, hogy bárhol rendezendő sakkversenyen mint mester meghívás útján részt vegyen.

Változások a piarista-rend tanári karában.

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar Kegyes Tanítórend budapesti rendkormányzósága június 29-én értesítette dr. Lukács József házifőnökgazdát a debreceni társázat és reál-gimnáziumot érdeklő áthelyezésekről. Debrecen magyar társadalmának nagy fájdalommal értesül arról az intézkedésről, mely szerint a tanári kar négy nagy képzettségű, közlitzetben álló tudós tagja:

Boross Antal, Neuberger József, Hencz János és Ravadió Ferenc

kegyesrendi tanárok szeptember 1-vel távoznak Debrecenből. Boross Antal Kecskemétre, Hencz Jánost Magyaróvárra, Ravadió Ferencet Vácra és Neuberger Ferencet Nagykanizsára helyezte a kormányzóság. Helyükbe jönnek: Medveczky János és dr. Boharcsik Pál Magyaróvárról, Pörhész József Tatóról, dr. Kovács Alajos Szegedről és dr. Schwartz János Vácra.

Szombat-vasárnap a „Bika” disztermében

DETEKTIV BRÉE
a vadállatok ura

Jegyek Méliusznál.

A Ker. Nemzeti Liga közgyűlése

A Liga rendez évi közgyűlését július 3-án, szombaton este 6 órakor tartja a Kollégium I. sz. jogi tantermében, melyre az elnökség nemcsak a tagokat hívja meg, hanem a magyar ügyek barátait is szívesen látja.

Dr Haendel Vilmos

egyetemi tanár. a Liga debreceni osztályának elnöke tartja az ünnepi beszédet.

A közgyűlést társasvacsora követi a Polgári Lövédebe este 8 órakor. Vacsorára való jelentkezéseket kéri az elnökség folyó hó 2-ának (péntek) este 6 óráig a főtitkárnál, dr Pórszász Károly ügyvédnél (Darabos-utca 17.) esetleg telefonon is, telefonszám 4-83. bejelenteni.

Repülő-tér a Nyulason

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mintán a légiforgalom egyre jobban kiszélesedik, országszerte aktuálissá vált a repülőterek rendezésének kérdése. Debrecenben legalkalmasabbnak mutatkozik erre a

nyulasi katonai gyakorlótér,

amelyen megfelelő hely áll a repülőgépek rendelkezésére. A városos most megkeresés érkezett, hogy a nyulasi gyakorlótérnek ilyen felhasználásához járuljon hozzá.

A teendők megbeszélése végett július 8-án vegyes bizottság ül össze, amely megállapítja, hogy a nyulasi gyakorlótér miképpen lehet repülőter céljaira igénybe venni. A tárgyalásokon képviselteti magát a kereskedelmi miniszterium légügyi hivatala is, míg a város részéről a főjegyző, Zöld János tanácsnok és több szakközeg foglal helyet a bizottságban.

A 190 Egyetértés cserkészcsapat zászló-avatása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Máv. műhely 190 Egyetértés cserkészcsapata július 4-én, vasárnap zászló-avatást tartott. Az ünnepélyt szombaton este díszelőadás előzi meg, mely alkalommal a Máv. műhely dísztermében este 8 órai kezdettel színpadon kerül Rákosi Viktor

Elnémult harangok

c. gyönyörű négyfelvonásos színdarabját.

Vasárnap reggel a műhely ifjuság fuvózenekar kíséretében a csapat a római katolikus templomba vonul, ahol a 8 óras mise keretében megáldják a zászlót. Tíz órakor a csapat a zászlót a Kossuth-utcai ref. templomba kíséri, ahol a zászlót Baja Mihály lelkész áldja meg.

11 órakor díszgyűlés keretében Kramer Gyula csapatparancsnok ismerteti a zászló történetét, Farkas Győző evangélikus lelkész pedig ünnepi beszédet mond. Ezt a zászlószöveg beverése követi. A díszgyűlést eredeti tervtől eltérőleg nem a városvezetés, hanem

a vármegyebizottság közgyűlési termében

lesz megtartva.

Az ünnepélyt vasárnap délután a Máv. műhely kerthelyiségében rendezendő **nyári mulatság** fejezi be. Ugy a mulatságra, mint a szombat esti díszelőadásra mindenkit szívesen lát a rendezőség.

Debrecenben lesz a nemzetközi földtani kongresszus

Tizennégy külföldi állam képviselője vesz részt a tanácskozásokon

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Földtani Intézet augusztusban nemzetközi földtani kongresszust ohajt tartani Debrecenben. Az intézet igazgatója báró Nopcsa Ferenc ezért megkeresést intézett a városi tanácshoz és kérte, hogy

a kongresszust Debrecen város is segítsen

egy és más dologgal. A városi tanács teljesítette az előterjesztett kérelmeket és úgy határozott, hogy augusztus 4-én este ünnepélyesen fogadja a kongresszus résztvevőit, akiknek tiszteletére este a Lövédeben vagy eset-

leg másnap a Hortobágyon bankettet rendez.

A kongresszus résztvevői augusztus 4-én este 6 óra 10 perckor érkeznek Debrecenbe. Másnap a Hortobágyot, harmadnap pedig a pallagi akadémiát és a város nevezetességeit tekintik meg. — A kongresszusnak azért van rendkívül nagy jelentősége, mert azon részt vesz

14 külföldi állam számos képviselője is

és így néhány napra Debrecen városa a külföldi tudományos világ érdeklődésének központjába kerül.

Autobuszcsoport indul Balmazújvárosra

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács csütörtöki ülésén megjelent Gál Samu a debreceni Helyi Vasút igazgatója, aki bejelentette, hogy a HÉV. meg akarja indítani a Debrecen—Balmazújváros közötti autóbusszjáratot és kérte, hogy erre vonatkozólag a tanács nyilatkozzék. A városi tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy szükségesnek és kívánatos-

nak tartja az új autóbusszjárat mielőbbi megindítását és ezért megengedte azt is, hogy a balmazújvárosi autóbusszok a város belföldjére is bejöhessenek, illetve innen indulhassanak ki. A kereskedelmi miniszterium rövidesen elrendeli a műtanrendőri bejárást és akkor azonnal megindul az autóbussz közlekedés Debrecen—Balmazújváros között is.

Egyszisztenciákat tesz tönkre a város szépészeti láza

Lebontják az összes „disztelen bódékat“

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a közgyűlés már régebben kimondta, hogy a város területén lévő „disztelen fabódékat“ lebontatja.

Vass Károly tanácsnok a városi tanács csütörtöki ülésén előterjesztést tett a közgyűlési határozat foganatosítására és a tanács kimondta, hogy a bódék lebontását azonnal megkezdi, sőt ha kell

még karhatalmat is alkalmaznak ennél a művelelnél.

Több árus kérvényt adott be a tanácsoshoz, amelytől azt kéri, hogy hagyja meg őket jelenlegi árusító helyeiken, azonban a tanács ezeket a kérelmeket minden tárgyalás nélkül elutasította.

Érdekes volt különösen az egyik kérvény, amelyben egy Szabó Márton nevű hadirokkant, akinek most a Dégenfeld-téren van sátra, illetőleg fabódéja, azt kérte, hogy ennek helyére egy új és rendkívül csinos kivitelű bódét építhessen.

A tanács ennek a kérelmét sem teljesítette, bár

az illető hadirokkant, így a megélhetését veszti el,

mert hiszen, mint ismeretes a trafikjogok helyhez vannak kötve és más helyre nem adnak ki engedélyt.

Szinte elképesztő az a görcsösen merev álláspont, amelyet a városi tanács ezeknek a „disztelen bódék-
nak“ az ügyben elfoglal. Mert hiszen ezekben javarészt földhözragadt szegény emberek, rokkantak, hadiösvények árusítanak és a lehetetlen tanácsi intézkedés, most a kenyértől fosztja meg mindnyájukat. Tudniillik a tanács figyelme már nem terjed ki arra, hogy a lebontandó bódék helyére újat is épít-

sen, sőt mint a fenti példa bizonyítja, azt sem engedi meg, hogy maguk az árusok építsék fel szebb, csinosabb kivitelűben ezeket az új bódékat.

A szépészeti terület, amely az utóbbi időben veszedelmesen pusztul Debrecenben, így aztán azt fogja eredményezni, hogy ha valaki például a Piac-utcán lakik, vagy az esti korzón sétál

nem vásárolhat egy újságot sem, hanem kénytelen lesz elyalogolni a színház elé vagy Hatvan utcára, mert a főtéren nem lesz árusító bódé.

Ezzel korántsem azt mondjuk, hogy a jelenlegi bódékat, amelyek valóban nem tulságosan szépek, hagyják meg eredeti helyükön, hanem telepítsék ki azokból az árusítókat egy rövid időre — mondjuk egy hónapra — és ez idő alatt építsenek új csinos árusító bódékat, elsősorban a Piac-utca-ra. — Ha pedig es el-
len az a kifogás merül fel, hogy a Piac-utcat a jövő évben a szabályos folytatán teljesen átalakítják és így nem lehet megállapítani a bódék helyét, kénytelenek vagyunk azt mondani, hogy akkor

az utca rendezéséig hagyják meg ezeket az ártatlan épületeket eredeti helyeiken.

Ha Budapesten, Párisban, Münchenben és a világ más minden táján megtürik az ilyen bódékat, akkor még egy-két évig a debreceni városi tanács közismerten kifejtett szépészeti érteke is nyugton lehetne felül, annyival is inkább, mert a közönség érteke megkívánja, hogy ha valaki a Piac-utcon akar egy újságot vásárolni, akkor ne kelljen neki kimenni a Baromvásártérre vagy a Tócsokertbe.

HIREK

1926 július 2. (Péntek)

Prot.: Ottokár, Kath.: S. B. A.

A Meteorológiai Intézet jelentése

időjárás: Hűvös és esős idő várható

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.

Gyógysertárok közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszarv (Kossuth-u. 8.), Muraközy (Hunyady-utca 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77).

Július 8-án kezdődik a cserkész nemzeti nagytábor

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Cserkészszövetség országos elnökségétől tegnap reggel hivatalos értesítés jött a debreceni cserkészkerület elnökségéhez. Az értesítést szóról-szóra közöljük a szülők megnyugtatása végett.

A Duna áradása lehetetlenné tette azt, hogy az összes csapatok július 3-a körül megkezdjék a gyülekezést az újpesti Népszigeten. A tartaléktáborul kiszemelt megyeri dombok ugyan rendelkezésre állanak, de a táborparancsnokság ezidő szerint inkább arra hajlik, hogy a táborközben való költözködés kikerülése végett

8-án kezdesse csak a gyülekezést,

14-én volna a vérmzői szemle és 15-én kezdődnek az eredetileg 11-re tervezett tulajdonképpen nagytábor, mely így 27 ig tartana, mint erről az összes csapatok értesítést fognak kapni.

Az újpesti Népszigeten a kevés talajvizhez sok eső jött, mely nem tudott lefolyni és a sziget mélyebb részeit elöntötte, de iszapos árvíz nem került oda. A nagy, de a ma megkezdett szivattyuzás alkalmasint rövidesen kiszárítja a szigetet. — A tervbevett táborterület nagy része így is szárazon van s a homokos talaj egybeült is remélhetőleg hamar megszárad.

— Siposs Imre átvette a központi lelkesi hivatal vezetését. Siposs Imre ref. lelkész, akit eredetileg a központi lelkesi hivatal vezetésére hívtak meg Debrecenbe, ismét átvette a központi lelkesi hivatal vezetését. Ugyancsak látja el a Templomegyesület titkári teendőit is. A központi lelkesi hivatalban a hivatalos órákat délelőtt 9—1 óra és délután 3—5 óra között tartják.

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja a hozzá intézett számos megkeresésre ezután közli az érdekeltekkel, hogy az egyesületbe való felvétel iránti hajlandóságot bármelyik ébredő magyar bajtársnál vagy az egyesület hivatalos helyiségében (Kálvin-tér 18. sz.) kifejezhetik. A felvételtől minden belépni ohajtó külön írásbeli értesítést fog kapni. Tagsági díj havonként 6000 korona. A bajtársak részére a könyvtár minden csütörtökön este 6—8-ig, a jogvédő-iroda minden kedden és pénteken délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. Az elnökség.

— Gummi has- és cipőszorító 250 esertől, boka gummiharisnya 120 esertől, melltartó 40 esertől, fűrdő sapka 15 esertől, mentőszekrény és alkatrészei kapható Vitarusnál Piac-u 16.

— Könyvújdonások Oroszországról: Huszár K. Egő Oroszország, Popper A mai szovjet Oroszország, dr Koorig: Az új Oroszország, Bezend: Mit láttam Moszkvában. Kaphatók Antalffy József könyvkereskedésben.

HIRDESSZEN A HAJDUFOLDBEN I

Rádió-másor. Július 2.

Péntek, Budapest: D. e. 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. D. u. 1: A Meteorológiai Intézet időjárás- és vizálási jelentése. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Ifjúsági délután, Kerpely Béla: „Péter” állatregényének V. része, felolvassa a szerző. 5: Schrammelzene, Radosné Book Hiida bécsi dalokat énekel schrammelzenekari kísérettel. 6: Ujházy György előadása: „Assisi Szent Ferenc” címmel. Utána a Meteorológiai Intézet időjárás- és vizálási jelentése. 6.45: Szalonzenekar, 8: Szóllósy Tica hangversenye Ujlaky Nagy Árpádné közreműködésével, zongorán kíséri Boor Tempis István zongoraművész. 1. a) Caocini: Amarilli, b) Scarlatti: O Cassare di piagarmi, c) Respighi: La sera, d) Respighy: O Falce di luna. Előadja Szóllósy Tica. 2. a) Miklós Jutka: A Dal, b) Heltai Jenő: Asszonyom, c) Alba Nevis: Komédia. Előadja Nagy Árpádné, Ujlaky Éva. 3. a) Santoliquido: Tos poesie persiane ből N. 1. és II., b) Zandonai: Mistero, c) Zanella: Il grillo del Natale. Előadja Szóllósy Tica. 4. a) Kiss József: O miért oly későn, b) Nagy Árpádné, 5. a) Radnai: Élettörténet, b) Tarnay: Orgonavirágok, c) Noseda: Nooh einen Tag must Du mir geben. Előadja Szóllósy Tica. 9: Kerntler Jenő dr. szerzői estje, Klein Ernő dr. (hegedű) és Erney Mihály dr. (cselló) közreműködésével. 1. Kerntler Jenő: Három zongoradarab: a) Barcarola, b) Intermezzo, c) Ballada, előadja a szerző. 2. Trió, zongorára, hegedűre és csellóra Kerntler J., előadja zongorán a szerző, hegedűn Klein Ernő, csellón Erney Mihály. 10.30: Kerpely Béla előadása a bölényvadászatról.

Külföld: Bécs (531 és 582.5) D. u. 4.15: Hangverseny. 6.10: Bécsi és klasszikus kamarazene. 8.10: Az állami operaház előadása. Berlin (504 és 571.) D. u. 4.10: Tíz perc háziasszonyoknak. 5: Hangverseny. 6: Teazene. 8.30: Lirai est. 9: Kamarazene. Hamburg (392.5) D. u. 4: Hangverseny. 6: Teazene. 8: Szerzői est. 10: Zene. Boroszló (418) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.25: Klasszikus költői est. 9: Das Versprechen hinterm Herd. Dalköltők. Lipose (452) D. u. 4.30: Hangverseny. 6.30: Könyvismertetés. 8.10: Dalesf. 9.10: Citerahangverseny. München (485.) D. u. 4: Negyedóra háziasszonyoknak, 4.20: Quartett. 7.45: Richardis. Romantikus opera 3 felvonásban. Prága (368.) D. u. 4.30: Sextett. 7: Német leadás. 8: Operett-est. 9: Vig zene. 10: Táncczene. Róma (425.) D. u. 5: Hírek, tőzsde. 5.40-7: Jazzband. 9.10: Hangverseny. Toulouse (430.) D. u. 8.40: Hangverseny. 9.15: Előadás. Utána hangverseny. London (865) D. u. 4.45: Dalok, 6: Hangverseny, 7.25: Beethoven interpretáció, 10: Hangverseny, 10.50: Előadás, 11: Táncczene.

Halálozás. Legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen édes jó apa, após, nagyapa és jó rokon **alsószecsei Serly Ede** életének 86-ik évében, folyó hó 30-án reggel 9 órakor jobblétre szenderült. Felejtethetlen kedves halottunk földi részeit július hó 2-án, d. u. 4 órakor fogjuk Burgondia utca 19. számú gyászháztól, a róm. kath. egyház szer-tartása szerint, a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Az engedtelő szentmiseáldozat július 3-án reggel 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Gyermekei: alsószecsei Serly Kálmán, alsószecsei Serly Gusztáv és felesége, kisbaci Benedek Gabriella. Unokái: Gusztáv, Sándor, Kálmán és Márta. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében. — A temetést „Gebauer” temetkezési intézet rendezi.

A Templomegyesület mai hitvédelmi szakszablaty gyűlésén előadást tart Siposs Imre lelkes „A hit védelme; az élet” címmel. A gyűlés helye a kollégium díszterme d. u. 6 órakor, ahová bárkit szívesen hív a vezetőség.

Sass Náci meghalt. Budapestről jelentik: Sass Náci notaköltő hosszú betegeskedés után ma meghalt. A kiváló notaköltő halálával pótolhatatlan veszteség érte a magyar dalkultúrát.

Szabályszerűen volt-e meghirdelve a szenedel pályázat. A városi tanács csütörtöki ülésén ismét foglalkozott a városi zeneiskolában megüresedett rondes songoratanári állás betöltésével. A múlt ülés napirendjéről levették ezt az ügyet, mert Gál Zoltánról orvosi bizonyítványt kértek, amit ez mára be is csatolt. Vargha Elemér tb. főjegyző — igen helyesen — felvetette azt a kérdést, hogy vajjon szabályszerűen volt-e meghirdetve a pályázat, mert hiszen szinte lehetetlennek látszik, hogy Debrecen város zeneiskolájába ne akadjon férfi tanár. Néhány hosszabbítás után a városi tanács úgy határozott, hogy az ügyet ismét levesszi a napirendről és utána néss annak, hogy szabályszerűen volt-e meghirdetve a pályázat. Ez az utána-járás nagyon helyes és bölcs dolog, mert ma, amikor a legkiválóbb zenei tehetségek is kenyér nélkül tengődnek, elképzelhetetlen, hogy ne akadjon olyan pályázó, akinek neve országos viszonylatban is értéket jelent.

DETEKTIV BRÉE

Megrögzött tolvaj csalódlány. Sz. Kovács Róza hajduszoboszlói cselédnő Turi Gábor gazdálkodó szolgálatában állott. A lánynak azonban igen zavaros múltja volt, ugyanis lopásért márült 8 hónapi börtönt, orgazdaságért 7 napi, lopásért pedig 4 hónapi fogházat. Turi minderről semmit sem tudott és teljesen megbizott benne. Sz. Kovács Róza kihasználta ezt a bizalmat és úgy élt Turiéknál, mintha a saját lányuk lett volna. A vére azonban most sem engedte nyugodni és ez év május 25-én este összeszedte munkaadójának a ruhaneműjét és mintegy 115 ezer korona készpénzt és hajójai 2 órákor megakart szökni. A zaira Turi felébredt és megkérdezte a lányt, hova akar menni. Az azonnal feltalálta magát és azt válaszolta, hogy megy megetetni a lovakat. — Elmúlt egy félóra, de Turi nem győzte visszavárni a lányt az istállóból, mire gyanút fogott és meg-nézte a lány holmiját, amit mikor nem talált a helyén, tisztán állott előtte, hogy megszökött a Róza. — Azonnal felszaladt a rendőrségre és jelentést tett a lopásról. Sz. Kovács Rózát rövidesen elfogták és bekisértek a debreceni ügyészség fogházába. Fülöp Károly törvényszéki bíró tegnap vonta felelősségre lopás büntetésért, amiben bűnösnek mondva ki, 8 hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Egy nap alatt 20 növendék jelentkezett a Svetits-intézet leánygimnáziumába. A Hajdúföld csütörtöki száma jelentette, hogy a debreceni Svetits-intézet szeptembertől kezdve megnyitja leánygimnáziumának első osztályát és évről évre fejleszt ki nyolc osztályú középiskolává. Az új leánygimnáziumhíre Debrecen magyar társadalmában óriási örömet keltett, ugyannyira, hogy július 1-én, a beiratás első napján husz növendék jelentkezett felvételle. — A beiratkozások a mai nappal bezáródnak, azonban szeptember 1. 2. és 3. án pótbéiratás lesz. — Az iskolai év szeptember 4-én kezdődik ünnepélyes Veni Sancte-val.

Molykár ellen legnagyobb megóvó és beraktározó vállalat Végh Gyula Ferenc József-ut 4.

Az árvaházi sorsjáték húzása. Budapestről jelentik: Ma volt az árvaházi tárgysorsjáték húzása. A 350 millió jutalmat, valamint a 60 millió korona főnyereményt a 3766 II. B. sz. a 150 millió főnyereményt a 46629 III. F. sz., míg a 100 millió értékűt a 29117 I. C. sz. sorsjegy nyerte.

Az egri motorkerékpárosok Debrecenben. A debreceni motorkerékpárosok nemrégiben jól sikerült kirándulást rendeztek Egerbe. Az egriek most viszonzandó a debreceniek látogatását, vasárnap Debrecenbe jönnek. Vasárnap reggel a Hortobágyon az egriek tisztelőtőre reggeli, délután Debrecenben az Angol Királynőben társas ebéd, este pedig a Gambinusban vacsora lesz. Az egri vendégek megtekintik a város nevezetességeit, az egyetemi klinikákat és hétfőn utaznak vissza Egerbe.

Az Ipartestület felhívása. Az Ipartestület elnöksége eszton kéri tagjait, hogy Serly Ede volt előjárósági és számvizsgáló bizottsági tag temetésén minél nagyobb számban jelenjenek meg. Gyűlékezés délután 3 órakor az Iparoskörben, ahonnan a csoportos indulás történik a Burgundia utca 19. sz. gyász-házhoz.

Súlyos szerencsétlenség a Salétrom-utcán. Erdős Géza 21 éves kocsis tegnap délután a Salétrom-utcán egy fával megrakott szekéren igyekezett hazafelé. A lovak valamitől megijedtek és elragadták a szekert s közben a fiatal kocsis olyan szerencsétlenül esett le a szekérről, hogy annak kerekai keréskötél mentek rajta és jobb alsó lábszár csontja eltört. Azonkívül több apróbb zúzódásokat is szenvedett és a kihívott mentőknek kellett az első segélynyújtás után a sebészeti klinikára be szállítani. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Huszéves találkozó a megszállott Felvidéken. Trencsénben a múlt héten tartották az ősi trencsényi róm. kath. főgimnáziumban 1900-ban érettségizettek 20 éves találkozójukat. Meghitt szeretettel ünnepelték az összegyűlt régi magyar tanáraikat, akik közül néhányan még Trencsénben s a Felvidéken maradhettek, míg a piarista s világi tanárok nagyrésze elüldözötték. Így csak dr. Rauchsauer, Cserhelyi s Musakaly nyugdíjas tanárok jelenhettek meg régi tanítványaik között s emlékezhetek vissza a „rég jó időkre”, mint a Trencsényi Noviny írja. Megható volt a régi osztálytársak megemlékezése a hősi-halált halt egyik tarsukról, nosziczi-ernyédi dr. Thurzó Béla trencsényi kir. ügyész, tartalékos honvédfőhadnagyról, akinek sírját megkoszorúzták piros rózsá s szegfűkből, fehér rózsákból s zöld levélzetből szépen összeállított, magyar feliratu gyászszallaggal ellátott, díszes koszorúval.

Beiratások. Az I. számú gazdasági népiskolába beiratások július 1-5-ig tartanak 8-12-ig és 3-5-ig.

Doktorráaválások az egyetemen. A debreceni Tisza István tudományegyetem bölcsészettudományi doktoraivá avatták jun. 30-án: Lukács Laurát és Tóth Lajost summa cum laude eredménnyel, továbbá: Tassy Ferencet, Szakmáry Gyulát, némes Fuchs György Hugót és Révész Sándort.

Zemplénmegye hódolata a Kormányzónak. Budapestről jelentik: Zemplénmegye közgyűlése elhatározta, hogy Horthy Miklós Kormányzónak, abból az alkalomból, hogy e hó 22-én tartja eszt lakodalmát, művészi faragásu hordóban tokaji asszút fog felajánlani hódoló felirat kíséretében. A törvényhatósági bizottság közgyűlése ragaszkodását fejezte ki a miniszterelnök iránt.

SZÍNHÁZ

Javitják a színházat

A városi tanács csütörtöki ülésén Borsos József műszaki főtanácsos bejelentette, hogy a Csokonai-színház belső részének restaurálása megkezdődött. A város költségvetésében — mint ismeretes, — erre a célra 200 millió korona van felvéve. Ebből az összegből kijavítják a páholyokat, a falakat, ülőhelyeket és a megrongálódott színpadi gépberendezést is. Borsos főtanácsos előterjesztésére a tanács hozzájárult ahhoz is, hogy a színház menendezetén lévő sármalcs csillárt leszereljék. Ez a csillár ugyanis csak gázvilágításra alkalmas és így ma már egyáltalán nem használják. A tanács későbbben gondoskodik majd arról, hogy a színházban új felújítást szereljenek be. Remélhetőleg most más sor fog kerülni a színház nézőterén, a függöny feletti címer bünös kezek által eltávolított magyar szent koronájának visszahelyezésére is, mert ezt már évek óta ígérteti a városi tanács.

Mozgósínházak közleményei:

Péntek, Szombat, Vasárnap

Július 2, 3, 4

Uránia

Csak felnőtteknek! — „Manon”. Drama 6 felvonásban. Főszerepekben Putty Lia és Wladimir Gaiderow. Prévost abbé világhírű regényét vízi vászonra ez a megrázó történet. Bemutatja a francia Lajos királyok korszakának fényűző és élvhajászó életét és a cselekmény középpontjává teszi a szerelmes párt. Manon a fényvilági életre vágyó fiatal vidéki leány, aki már majdnem elment Páris fertőjében, szerelme által megtisztul és szerelméért vértanu halált hal. Putty Lia játéka, mint mindig, itt is mesteri, sőt lehet mondani, hogy még felülmúlja önmagát. Megelőzik: Ufa Hradó és „Tinta Matyi és a népszövegség”. Burleszk.

Vigszínház

A fővárosban nagy tetszést és elismerést aratott Demmel-féle fényjátékok és fényillúziók kerülnek bemutatásra. A fény különféle színbe való kihasználása által hihetetlen hatásokat és gyönyörű képeket mutat be Demmel mester. Ezt megelőző Moly Tamás kalandtörténete „Vörösbegy” 5 felvonásban. A főszerepeket Csontos Gyula és Lóth Lia játsszák, azonban a többi szerepek is csupa neves fővárosi színészek kezeiben vannak. A közmert regényt igen jól filmesítették meg, a cselekmény gördülő, a felvételcsupa pesti képeket mutatnak be. Jönnek! „Graustark”, „A negyvenéves asszony” és „Vergődő ziverek”.

URÁNIA

Csak felnőtteknek!

MANON

Putty Lia és Wladimir Gaiderow

MA

Demmel-féle fényjátékok és VÖRÖSBEGY

Csontos Gyula és Lóth Liával

VIGSZÍNHÁZ

TESTEDZÉS

Szentkirályi veretlenül nyerte a DEAC ezévi házi vívóversenyét

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club tegnap rendezte meg ezévi házi versenyét, amely jól sikerült. A zsűri melegsétségét dr. Majerszky Jenő, Majerszky Béla, Temesváry Gerő srásados és Nagy Béla főhadnagy kifogástalanul látták el. A verseny eredménye a következő: 1. Szentkirályi László 5 győzelemmel. 2. Nagy Sándor 4 gy., 3. Hadházy Levente 3 gy., 4., 5., 6. Sipos Zoltán, Király György, Szarukán József 1—1 győzelemmel.

Szentkirályi László kitűnő eredménye nem meglepetés. Mutatott formájával megérdemelte a bajnoki címet. Valamennyi ellenfelet biztosan verte, különösen parádrapositjai elsőrangúak. Nagy Sándor második helyezése meglepetés, amennyiben ezt nem vártuk tőle, de momentán formája után megérdemelte a kitűnő helyezést. Különösen szurásai tetesetek. — Ugyancsak meglepetés Hadházy Levente harmadik helyezése is, őt ugyanis bajnoknak gondoltuk, de a tréning hiánya nagyon meglátszik rajta. Villámgyors támadásai, feltartó és egyenes szurásai elsőrangúak. Ha kivívja a Bekessy Béla Vívóklub emlékvérsenyén mutatott formáját, feltétlen ő lett volna a DEAC ezévi bajnoka. Sipos Zoltán jobb tussaránnyal foglalta el a negyedik helyet. Egyébként peches napja volt, majdnem minden assóját 3:4 arányban vesztette el. Király Györgyön sajnálunk meglátszik a tréning hiánya. Szarukán József a DEAC vívógárda legfiatalabb tagja. Ha rendszeres tréningbe áll, szebb helyezéseket fog elérni.

A III. ker. Torna- és Vívó-Egylet Debrecenben

Régóta áhítozik már Debrecen sport szerető közönsége bármilyen sportesemény után. Mióta megjelent a futballvilági rendezet, semmiféle sportesemény nem volt Debrecenben, ami elég sajnósan bizonyítja azt, hogy futball nélkül nem tudják zielegíteni a közönséget. Öröndetes dolog azonban, hogy végre a DEAC és a DKASE vasárnapra egy nívós mérkőzést biztosítottak, amennyiben kombinált csapatuk ellen lekötötték a budapesti I. osztály szép sikereire visszatérhetők szimpatikus együttesét, a III. ker. Torna- és Vívó-Egyletet. A futballvilági rendezet módosítása ugyanis módot ad arra, hogy bármelyik vidéki egyesület az Országos Testnevelési Tanács engedélye alapján fogadhasson budapesti elsőosztályú egyesületet. Ezt az engedélyt használta ki a DEAC és a DKASE akkor, amikor a mérkőzést lekötötték. A DVSC Diószegi-uti pályáján lesz megtartva a mérkőzés, ugyanis az új nagy tribün befogadóképessége még esős idő esetén is biztosítja a nézők ruháinak épségét. A négyhetes szünet utáni első, és pedig igen nívós mérkőzés bizonyára a legnagyobb érdeklődéssel fog járni.

A keleti kerület atlétái Kassán. A MAS keleti kerülete első ízben veszi fel a sportbeli érintkezést a megszállott Felvidék atlétáival. A július 4-iki uszóversennyel együtt nagyszabású atlétikai versenyt is rendeznek Kassán, amelyen a keleti kerület atlétái is részt vesznek. Székelyi, Rockenbauer, Stolp, Hadházy,

Barcsay és Gyulay holnap utaznak Kassára, ahova mindannyiunk szeretkekvánata kíséri őket.

A DEAC uszói Kassán. A DEAC uszói tovább mélyítik azokat a kapcsolatot, amelyeket az elmúlt évben vettek fel a kassai uszókkaal s ezért a július 4-iki versenyen nagy gárdával vesznek részt. A jóformában levő DEAC-uszók ma utaznak el Kassára s remélik, hogy csak öregbiteni fogják azokat a sikereket, amelyeket már eddig is aratott a club.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0-0072 30

Zürichi zárlat

Budapest 0,0072 30, Páris 14,30
London 2513 75, New-york 516,50, Brüsszel 14,42 1/2, Milánó 18,60, Amsterdam 207,50, Berlin 122,95, Bécs 73,10 Szófia 3,75, Prága 15,30, Varsó 40,50, Belgrád 9,18 1/2, Munkacs 2,37 1/2.

Hivatalos devizafolyamok:

Angol font 347,410—349,410, belga frank 1995—2035, cseh korona 2114—2120,5 dán korona 18,930—18,909, dinár 1259—1268, dollár 71210—71510, francia frank 2029—2058, hollandi forint 28645—28795, lengyel zloty 7275—7575, leu 322—334, leva 513—519, lira 2688—2688, német márka 18994—17044, osztrák schilling 10,105—10,139, norvég korona 15640—15690, svájci frank 13825—13875, svéd korona 19185—19225.

Gabonatözsde

A készruptacon a tavalyi buza iránt fokozottan gyengül a kereslet s ezzel szemben a későbbi, különösen pedig az augusztusi új buza kerül az érdeklődés előterébe, amely az élénk belöldi és külföldi kereslet következtében drágul. A tavalyi búzát 432.000, a pestvidéki és dunántúli búzát pedig 425.000 koronával jegyzik. Az augusztusi szállítási új búzát 377.500 koronával kínálták. A rozspiacon a forgalom jelentéktelen s csupán névleges árak vannak a felszínen.

A liszt- és őrleménypiacon csak a helyi fogyasztás részére vásárolnak kisebb tételeket. Egyébként a piac fizetetlen és az árak is változatlanok.

A termények piacán a tengeri és a zab a keresett áru s mivel mind a két cikkben a kínálat jelentéktelen, az irányzat szilárd. A tengeri 280.000 koronával keresték, a zab métermázsáért pedig 290.000 koronát fizettek. Különösen a bécsi piac részéről tapasztalható élénk érdeklődés a magyar zab iránt.

A magpiacon a reepe iránt fokozódik a kereslet. Külföldi számlára júliusi szállításra 280—282 cseh koronás áron törtétek kötések, de előfordult 290 cseh koronás kötés is. Allomásról egy kisebb tétel 545.000 koronás áron került a piacra.

Alla vásár

A sertésvásáron lanya volt az irányzat. Árak: zsirterés öreg Ia 15—15,5, Ia 14—14,5, fiatal nehéz 17—17,5, közepes 15—15,5, könnyű 16—18 ezer korona élő-súly kg.-ként. Vágóhídi zártvásár árai: Szalonás félsertés 19—20,5, sózott szalonna 25,5, lehozott hus 17,5, zsír 19,5—21 ezer korona kg.-ként.

Ezuton hozom a n. é. hölgyközönség tudomására, hogy
női kalapszalonomat
folyó évi július hó 1-től a Püspöki palotába helyeztem át. Bejárat Fűvész-keret-utca. Tisztelettel Leós Juliska.

Akar Ön ideálisan szép, egészséges és formás lenni?

A művelt világ egyik legelső uttörő és a testformálás terén ma is vezető intézete a

Dr Reich-féle Zander-intézet,
IV., Semmelweis-utca 2. Tel. J. 4-12.

Egy nap alatt is csodálatos eredmények. — Ugyanitt Diathermia, Quarz, vízkészletek, szénsavas fürdők, Ischiás, Rheuma gyógyítása, testgyenyésítés, ludtalpgyógyítás. — Levelekre válaszlunk. — Prospektus.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

APROHIRDETÉSEK

Levelezés

Két jó megjelenésű iparos ezuton óhajtaná ismeretséget kötni hozzánk illő leány-nyal vagy fiatal ösvegy asszonnyal. Há-zasság nincs kizárva. Leveleket „Szembe-róssám” jellegre a kiadóba. 550
Egy 25 éves iparos nőszíne. „Barna” jellegre levél a kiadóba. 552

Lakás

Kiadó a Homokkert elején háromszobás családi ház üveges verandával, villany-világítással, gümölcsös és veteményes kerttel augusztus elsejére. Cim a kiadóban. 442

Egy szoba-konyhás lakásért mellékhelyi-ségekkel beltérűtetem azonnali beköltő-zéssel havi 350 ezer koronától 500 ezerig fizetek. Ajánlatokat „pontosan fizetek” jellegre a kiadóba ké ek. 491

Nagyerdőn villamos állkástól pár lépésre, nyári lakás kiadó. Értekezhetni Peterfia 80., a trafikban. 580
Csere vagy átadás 2 szoba előszoba, ma-gas pincekonyha, Homok-utca 7 509

Teljesen modern 4 szobás lakás központ-ban július 1-re átadó. Cim a kiadóban. 528

Különbejáratu szép szoba 1 vagy 2 szolid uriembernek kiadó július 1-re. Kossuth-utca 29. Keresztlépület. 529

Közponon két szobás, szabadrendelkezési lakás kiadó. Cim a kiadóban. 584

Kiadó helyiség tizenhatméteres, műhely-nek, raktárnak alkalmas, Miklós-utca 18. szám alatt. 527

Lakás. Nagytemplom melletti egyszobás egy évi bér lefizetése ellenében kiadó, esetleg egy háromszobás egyszobásért ráfizetéssel elcserélhető. Cim a kiadó-ban. 542

Szoba, konyhr, speiz-kamara elcserélém, esetleg átadom. Rákóczi-utca 54. Tóth. 534

Két szoba, konyha szeptember elejére igen olcsón átadó. Hamarné, Széchenyi-utca 43. 540

Akácia, tölgyfa felvágva, hazaszállítva 45.000. Bükffa is kapható. Rákóczi u. 18. 546

Két kisebb, szerényigényű gimnazista fiut a jövő iskolai évre ellátásra elvállalok. Eötvösné, Szent Anna-utca 11., balra az utolsó ajtó. 545

Paplant varni házhoz megyek. Meghívást „Paplan” jellegre a kiadóba kérem. 539

Nyiregyháza központban (korzón) szoba, előszoba orvosi rendelőnek, irodának stb., azonkívül vendéglőnek és műhely-nek való nagy helyiségek azonnal ki-adók. Cim a kiadóban. 537

Utcai butorozott szoba, raktárnak alkalmas istálló és kocsiszin, pince. árusításra kapualja kiadó. Kossuth-utca 16. Érte-kezni lehet délután 3 és 6 között. 554

Különbejáratu utcai butorozott szoba azon-nal kiadó. Zöldfa-u. 9. 556

Ajánlat

Szalma és filckalapok nagy választékban, valamint filcalakítások olcsón készülnek
Matta Anna, Csemete-utca 10 341

Olcsón, szépen plissézoz Farkas Bella utóda
Külsővásár-tér 16. Arany János-utccal szemben. 541

Tankönyvet elad, vesz becsereél
Harmathy könyvke-reskedése és antiquáriuma, Fűvészkeret-utca 14. 497

Középiskolai urifrukat elvállalok jövő tan-évre özv dr Jóna Ödönné Batthyányi 11. 497

Fehérnemű himzését, aszurozást olcsón vállalok. Teleki-utca 96. hátul az ud-varban. 513

Berzéli fotóbörze fényképezőgépet szak-szerűten javít. Piac-utca 38. 622

Nyaralásra még egy pár vendéget napi öt-ven ezer koronáért elfogad uri család
Tusnádon. Bővebbet Török Bálint-utca 25. Ugyanott különbejáratu utcai buto-rozott szoba kiadó. 519

Soffőr vizsgára szakszerűten, műhelygya-korlattal csak Kiss gépműhely soffőr-iskolája készít elő, díjtalan állásba he-lyezéssel. Tandij egy és félmillió, Er-szebet-utca 20. 519

Pestékek, lakkok, furnisz, zománcok, leg-finomabb szoba padlólakkok legolcsóbb-ban kapható Klein Vilmos, Arany János-utca 10., udvarban. 224

Perfekt varrónő napi 50 ezer koronáért házakkhoz ajánkozik. Címet a kiadóba kérek leadni. 511

Barack, válogatott, befözni kapható Bó-szörményi ut 24. 548

Ílvé iskolai tanévre két tanulót teljes el-látásra elfogadok, zongorahasználatot adok. Török Bálint-utda 25. 552

Kereslet

Újévi belépésre gazdaságba intőzöt vagy ispáni állást keres nagy praxissal rendelkező hivatásos gazda.
Cim a kiadóban. 532

Kitűnő házikosztra abbonementet elvállal Színházi bodega, Batthyány-utca 1. 538

Targoncát koresek megvételre. Simonyi ut 9. sz. 54

Gyakorlott urileány vagy uriaszony, ak-önállóan tud fizetlet vezetni, kis óvadék-kal azonnal alkalmazást nyerhet. Ingó-sághözvetítő. 538

Kitűnően főző m'ndenes szakácsnő tanyára felvétetik. Jelentkezzék Csanak Rt.-nél. 547

Csöpléshez szakoló munkésnak intelligen-sebb egyén, mint bizalmi ember keres-tetik. Jelentkezés d. e. 9—12 óra között. Cim a kiadóban. 547

Pályakeresők! Művészajlamu uri fiatal-embert tanulónak felvesz Perczel mű-vészfotografus. Péterfia 76 541

Bo szivaltynut nagyobb megvételre kere-sek. Cim 14—49, telefon. 553

Egy patkányfogó kutya megvételre keres-tetik. Arany János-utca 39. 555

Eladás

Magyar Nemzet Története 10 diszkötésben új állapotban olcsón eladó, Csillag-utca 82. 464

Eladó használt vetőgép borona, vasalat-lan új és használt sz-kerek, lószerszám, kikészített dísznőbőrök. Király-utca 9. 483

Eladó jutányosan 1 vastargonca. Bocskai-ter városi bérház V. épület. Németh. 526

Előrendű mising. Telefon 193. 523

Egy valódi foxterier patkányfogó kutya el-adó. Cim a kiadóhivatalban. 581

Keményfa háló, hármastűkőr, szőnyeg, ké-pek, konyhaberendezés lakással vagy anélkül eladó. Teleki-utca 7. 525

12 méhesalád kaptárral vagy anélkül és ídei erős kassos családok olcsón eladók. Postahivatal Kaba. 535

Eladó egy nyilas szőlő, Újkert, Lehel-utca 21. István-malom mellett. 538

Női ruhák téli és nyári, jó állapotban levő eladó, Simonyi-ut 9. 543

Vegyés

Elveszett egy „Culi” névre hallgató cirmos maoska, Becsületes megtaláló jutalom-ban részesül Bethlen-utca 14. szám alatt, hátul az udvarban. 549

Poloska, svábbogár, patkány, egér

biztosan kiirtható szab. irtószerekkel.
Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. sz. Bikkával szemben.

Woerl-féle összes uti könyvek

BAKOSS LÁSZLÓ gazd, akad. tanár: Gazdasági baromfitenyésztés című műve 125 szöveg közötti és 32 színes ábrá-val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV: Faust — Első szere-lem legújabb 2 elbeszélése kapható

CSÁTHY FERENC

EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc József-ut 8.

Kiadó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.